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T E C H N I C K Á  Z P R Á V A  

 

1. Architektonické, výtvarné a materiálové řešení 

 Stavba požární zbrojnice je jednopodlažní objekt o dvou výškově rozdílných 
hmotách a věží pro sušení hadic. Architektonické řešení je prosté a odráží provozní využití 
stavby požární zbrojnice. Hmotová skladba stavby požární zbrojnice směrem od východu 
k ulici Horské (k západu) postupně výškově graduje od přístřešku, až po věž na sušení 
hadic.    

 Barevné řešení stavby požární zbrojnice bude v odstínu šedé a červené barvy 
aplikované pro jednotlivé hmoty objektu pro jejich zvýraznění. Materiálové a barevné 
řešení stavby požární zbrojnice je patrné z výkresové části, která je součástí dílu 
projektové dokumentace D.1.1 Architektonicko - stavební řešení.   

 Výrobky a materiály, které budou při realizaci navrhovaných stavebních úprav 
použity, musí odpovídat požadavkům ČSN, požadavkům a předpisům hygienickým a 

bezpečnostním, zákon č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky a o změně 
a doplnění některých zákonů (ve znění pozdějších předpisů), nařízení vlády č. 163/2002 
Sb., kterým se stanoví technické požadavky na vybrané stavební výrobky (Směrnice Rady 
89/106/EEC), nařízení vlády č. 312/2005 Sb., kterým se mění nařízení vlády č. 163/2002 
Sb., kterým se stanoví technické požadavky na vybrané stavební výrobky. 

 

2. Dispoziční a provozní řešení  

 Dispoziční řešení stavby požární zbrojnice vychází z prostorových a provozních 
požadavků na vybavení a provoz požární zbrojnice a z jejího umístění ve vztahu k veřejné 
komunikaci v ulici Dlouhá, na kterou je stavba dopravně napojena. Celkové dispoziční a 
provozní řešení stavby požární zbrojnice je značně ovlivněno velikostí stavebního 
pozemku a limitováno jeho využitím (vzrostlý strom).     

 Od vjezdu z ulice Dlouhá přes parkoviště se vstupuje do objektu požární zbrojnice 
samostatným vstupem a z navazující chodby jsou přístupny jednotlivé místnosti požární 
zbrojnice. Přes místnost velitele požární jednotky, nebo přes čistou šatnu je přístupna 
garáž s požární technikou. Centrem dispozičního řešení jsou šatny a umývárna. Z garáže 
pro odstavení vozidel požární jednotky (3 stání) jsou přístupny místnosti pro uskladnění 
výstrojního materiálu, náhradních dílů požární techniky, dílna údržby a technická místnost 
pro umístění výměníkové (předávací) stanice, do které bude zaústěna parovodní 
(teplovodní) přípojka. Z garáže požárních vozidel je přístupna věž pro sušení hadic, která 
bude vybavena jednoduchým technickým zařízením na jejich pověšení. Z chodby, která 
tvoří základní komunikační trasu v dispozičním řešení je přístupný soubor místností WC 
mužů, WC žen, sušárna oděvů vybavena pračkou a vanou, úklidová komora, denní 
místnost, učebna a přípravna s malým skladem přístupná z učebny. 

 Dispoziční a provozní řešení stavby požární zbrojnice je patrné z výkresové části 
(příloha D.1.1.3 Architektonicko stavební řešení – půdorys 1.NP).    

 

3. Bezbariérové užívání stavby 

           Požární zbrojnice, bude mít, jak je patrné z výkresové dokumentace, bezbariérový 
vstup. Bezbariérový pohyb bude po celé požární zbrojnici. 
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4. Konstrukční a stavebně technické řešení 

 Nosnými svislými prvky jsou zděné stěny. V garáži jsou doplněny dvěma 
železobetonovými sloupy, které jsou uloženy na patkách a nesou podélný železobetonový 
průvlak pro zastropení. Nosné stěny jsou založeny na základových pasech, jdoucích do 
hloubky – 1,400 pod +-0,000 podlahy objektu. 

 Zastropení celého objektu požární zbrojnice je navrženo z dutinových 
železobetonových panelů uložených na věncích. Stropy jsou ve třech výškových úrovních 
(vše jednopodlažní části).   

 Střecha je plochá, s atikou kolem celého půdorysu a s vnitřními střešními vpustmi. 
Na střechu je použita obrácená skladba vrstev. Hydroizlolace je fóliová, tepelnou izolaci 
tvoří desky extrudovaného polystyrenu, zatížené vrstvou kačírku. 

 Podlaha je rovněž tepelně izolovaná, povrch podlah tvoří keramická dlažba nebo 
betonová mazanina (garáž) s protiskluzovou úpravou. 

 Okna a vstupní dveře jsou plastová, vrata jsou zateplená sekční, vnitřní dveře jsou 
dřevěné nebo kovové a s požadovanou požární odolností. 

 Z boční strany je na objekt napojen otevřený přístřešek, provedený z profilů z 
lepeného dřeva a zastřešený plechovou krytinou. 

 

4.1 Základy 

 Založení stavby bude na základových pasech z betonu C 25/30. 

 Betonový základ bude pod obvodovými stěnami a pod vnitřními nosnými stěnami. 

 Základy budou propojeny železobetonovou deskou (podkladním betonem) tl. 150 
mm, do které budou vloženy kari sítě. 

 Do hloubky 2750 mm je provedena základová deska pro vnitřní lapol (odlučovač 
ropných látek). Do stejné hloubky je provedena i část základů u lapolu. 

 Do základů bude vložen 50 mm nad základovou spárou zemnící pásky Fe Zn 30 x 
4 mm - dle ČSN 332000 - 5 - 54. 

 V základovém zdivu budou umístěny průchodky (prostupy) pro vnitřní kanalizaci, 
kanalizační přípojku a vodovodní přípojku a teplovodní přípojku. 

 Základové konstrukce – betonové pasy a patky budou provedeny s bedněním.    

 

4.2 Svislé konstrukce 

 Obvodové stěny budou z cihelných bloků tl. 380 mm (U = 0,17 W/m2K) na 
tenkovrstvou maltu. Vnitřní nosné stěny budou z cihelných bloků tl. 240 mm na 
tenkovrstvou maltu. Vnitřní příčky budou z cihelných bloků tl. 115 mm na tenkovrstvou 
maltu. 

 Nad střechu bude vystupovat zděná atika. 

 

4.3 Vodorovné konstrukce 

 Strop nad přízemím bude z předpjatých stropních panelů. V místě prostupu pro 
střešní světlík bude provedena dobetonávka. V panelech budou provedeny prostupy pro 
vnitřní svody dešťové kanalizace a vzduchotechnické potrubí.    
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 Pod stropem bude proveden železobetonový věnec, který bude z vnější strany 
zateplený.  

 

4.4 Střecha  

 Střecha objektu je plochá a střešní plášť je navržen s tzv. obrácenou skladbou 
konstrukcí. Jako tepelná izolace je navržen extrudovaný polystyren. Vlastní hydroizolace 
střechy je zajištěna střešní fólií, která je vytažena i na atiky.  

 Desky z extrudovaného polystyrenu jsou na střeše zatíženy vrstvou kačírku. 

 Odvodnění střechy je zajištěno střešními vpustěmi. 

 Pro výlez na střechy budou na fasádu ukotveny tři požární žebříky. 

 

4.5 Překlady 

 Překlady nad otvory (i zabudovanými rozvaděči) v nosných stěnách budou 
keramické, výšky 238 mm, v cihelných příčkách jsou keramické šířky 115 mm. Nad 
velkými otvory (vjezdy do garáže) jsou překlady vytvořeny z ocelových nosníků. 

 

4.6 Hydroizolace 

 Jako vodotěsná izolace bude použita taková hydroizolace, která kromě ochrany 
před zemní vlhkostí chrání i před průnikem radonového plynu z podloží. 

 V umývárně bude pod dlažbou provedena hydroizolační stěrka proti stékavé vodě, 
která je vytažena i na stěny. 

 Hydroizolační stěrka bude vytažena i na venkovní povrch obvodových stěn, pod 
keramický obklad. 

 

4.7 Tepelné izolace 

 Ve střeše (skladbě střešní konstrukce) a v konstrukční skladbě podlah bude jako 
tepelná izolace použit extrudovaný polystyren a polystyren EPS.  

 

4.8 Podlahy 

 Ve všech prostorách (kromě garáže) bude povrchová vrstva podlahy (nášlapná 
vrstva) vytvořena z keramické dlažby. V garáži bude povrchová vrstva podlahy z betonové 
mazaniny. Podlaha bude mít tloušťku 150 mm resp. 200 mm (v garáži). Skladby podlah 
jsou uvedeny ve výkresových přílohách v řezech A-A, B-B. Nášlapná vrstva bude mít 
protiskluzovou úpravu. 

 

4.9 Omítky 

 Vnitřní omítky jsou navrženy a budou provedeny jako vápenné štukové. 

 Vnější omítka bude rovněž vápenná štuková. Omítka bude opatřena nátěrem 
fasádními barvami v odstínech dle výkresové části.  
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4.10 Obklady 

 Vnitřní obklady (v místnostech viz výkresy půdorysů) jsou keramické a jsou 
provedeny do výše 2 m. Sokl objektu je z keramického obkladu.   

 

4.11 Podhledy 

 V učebně bude kazetový podhled, v ostatních místnostech bude sádrokartonový 
podhled (v místnostech viz výkres půdorysu 1.NP). Sádrokartonovým podhledem budou 
rovněž zakryty rozvody VZT (vzduchotechniky) a některé svody dešťové kanalizace ze 
střechy. 

 

4.12 Okna a dveře 

 Okna, venkovní dveře budou plastové (včetně parapetů) zasklené izolačním 
dvojsklem (Ug = 1,1 W/m

2
K). 

 Vnitřní dveře v 1. NP budou dřevěné, osazeny do ocelových zárubní. 

 Na střeše do šaten budou osazeny světlíky z ocelové konstrukce zasklené 
izolačním dvojsklem. 

 

4.13 Klempířské výrobky 

 Klempířské výrobky (prvky) jsou navrženy u oplechování atiky a světlíku. Krytina 
přístřešku bude plechová falcovaná.  

 

4.14 Nátěry 

 Interiérové omítnuté stěny, strop a sádrokartonové podhledy budou natřeny 
interiérovou malbou. 

 Fasáda objektu bude natřena fasádními barvami, barevné řešení viz přílohy s 
pohledy. 

 

4.15 Odvodnění 

 V ploché střeše jsou umístěny střešní vpustě. Těmito vpusťmi a vnitřními svody je 
odváděna dešťová voda ze střechy do dešťové kanalizace. Přístřešek je odvodněn 
podokapním žlabem a svodem do dešťové kanalizace. 

 

4.16 Odvětrání 

 Veškeré prostory bez oken jsou větrány nuceně – vzduchotechnikou (viz díl 
projektu VZDUCHOTECHNIKA).  

 

5. Technické vlastnosti stavby 

 Stavba požární zbrojnice bude provedena z tradičních materiálů tj. betonového a 
cihelného zdiva, které jsou zárukou zachování dobrých stavebně technických vlastností 
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stavby po celou dobu její životnosti. Technické vlastnosti stavby a její dlouhou životnost, 
lze zajistit pravidelnou údržbou stavby a jejího zařízení.   

 

6. Stavební fyzika, tepelná technika 

Stavba požární zbrojnice bude provedena tradiční zděnou technologií s použitím 
zdiva s vysokými tepelně technickými vlastnostmi. Tepelně technické parametry stavby lze 
doložit zpracovaným průkazem energetické náročnosti budovy. Třída energetické 
náročnosti navržené budovy provozovny (stavby) je dle zpracovaného průkazu 
energetické náročnosti budovy C, tj. úsporná budova. 

 

7. Osvětlení 

 Denní osvětlení jednotlivých prostor stavby požární zbrojnice bude odpovídat 
požadavkům ČSN 73 0580 -1 Denní osvětlení budov - Část 1: Základní požadavky. Umělé 
osvětlení jednotlivých prostorů stavby požární zbrojnice bude odpovídat požadavkům 
stanovených ČSN EN 12464-1 Světlo a osvětlení - Osvětlení pracovních prostorů - Část 1: 
Vnitřní pracovní prostory.   

 Poplachovým osvětlením a nouzovým osvětlením budou ve stavbě požární 
zbrojnice vybaveny nástupní komunikace pro hasiče (chodba, šatny, garáž), učebna, 
denní místnost, místnost velitele a dílna údržby. 

 

8. Oslunění  

Vzhledem k charakteru stavby a provozu není znám žádný normový ani jiný 
požadavek na oslunění navržených místností nebo prostorů stavby požární zbrojnice.  

 

9. Akustika, hluk  

 Stavba požární zbrojnice bude vybavena zařízeními produkující hluk a to 
vzduchotechnickou jednotkou pro odvětrání šaten a umyvárny, ventilátory na odvětrání 
spalin z třech garážových stání a zařízení akustické signalizace poplachu. Stavebně 
technické řešení samotné stavby požární zbrojnice omezuje šíření hluku z jeho 
technických zařízení (do vzduchotechnického potrubí, do sací i výtlačné části, jsou 
navrženy potrubní tlumiče hluku) do vnějšího prostředí. 

 Vzhledem k umístění objektu ve vztahu k stávajícím objektům pro bydlení 
(vzdálenost cca 52 m čp. 299, 52 m čp. 230 a přes Horskou ulici čp. 65) a umístění 
výdechu potrubí vzduchotechniky (v severní části stavby) lze s jistotou předpokládat nízké 
až zanedbatelné hodnoty hluku odpovídající požadavkům ČSN 730532, Nařízení vlády 
ČR č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku pro navrhovaný 
objekt (změnu stavby).     

 

10. Vibrace  

Stavba požární zbrojnice nebude obsahovat žádné zařízení, které by při svém 
provozu (výkonu) vytvářelo vibrace poškozující zdraví obyvatel blízkého okolí, uživatelů 
požární zbrojnice a působilo negativně na stavebně technický stav stavby požární 
zbrojnice, stavebních objektů a okolních staveb. 


